



# 垃圾如山,这咋看也不像条路

市中区渣土办与井家沟村委在皇山岭路设有值班室,但经常无人值班

20日,市民法先生反映,自己每天出门必走的皇山岭路总是被渣土堵住,极大影响了附近村民的正常出行。对此,市中区建筑渣土综合整治办公室称,每年都花费数十万元经费用于清理该地区的建筑垃圾,并且渣土办已联合井家沟村委会设立警卫值班室,但记者调查发现,该值班室经常没人值班。



皇山岭路上成堆的建筑垃圾让人很难想象这是条路。

本报记者 王杰

## 现场>> 建筑垃圾随意倾倒,完全看不出是条路

20日,记者来到皇山岭路。该路段地处偏僻,位于济南市市中区南外环皇山岭公墓东侧,济南高铁铁路桥下。

与二环南路的柏油马路不同,皇山岭路是一条土路,雨过之后,路况泥泞难通行。在路两边都堆积着渣土,甚至在路中央都零零散散摆放着建筑垃圾,如水泥石板、钢筋水泥块等。“这些都是渣土车走到这时掉下来的。”附近垃圾中转站的环卫工张先生称,渣土车从二

环南路一驶入这条小路,因为无人监管便开始“肆无忌惮”地撒漏。

据悉,该路东边的一片村庄属于井家沟村,多以新建厂房为主。主路两侧全都是建筑垃圾,其中路东以渣土、生活垃圾为主,路西则多是废旧砖墙垃圾。路两侧的建筑垃圾从路北一直延伸到路南,约700米。

在该路的最南头设有一限高杆,限高杆上写着“道路两侧、严禁乱倒、违者重罚、

爱护道路、人人有责”的标语,并且还标有“您已进入监控区”的警示语。限高杆旁边设有一座治安警卫室。这些都与路两边成堆的建筑垃圾形成鲜明对比。

据井家沟村民称,附近的渣土由来已久,“你看这些渣土上都长草了。”周先生称,自己每天都走皇山岭路,早在三四年前该路上便渣土成堆了。“这段时间渣土还少点,去年这条路都直接被渣土给堵了。”

## 原因>> 渣土乱倒原是司机为了省油钱

市中区建筑渣土综合整治办公室的工作人员称,井家沟村附近有一合法的大型渣土倾倒点——岳而渣土场,距离皇山岭路有一两公里的路程。而皇山岭路是前往渣土场的必经之路,“许多渣土车司机为了省事、省油,见这里地方宽敞便直接将渣土倒在了皇山岭路上。”

该工作人员称,针对此事,市中区渣土办与七贤街道办事处曾多次组织夜巡及突击检查,但总是屡禁不止。“每年渣土办都得掏出数十万经

费专门为该路段清理渣土。”

据悉,皇山岭路属于井家沟村的自建路,为此,市中区渣土办与井家沟村委联合成立了渣土管理值班室,严查该路段的渣土倾倒现象。“在限高杆旁边的治安警卫室就是值班室。村民都是24小时值班。”

市中区渣土办工作人员称,由于人员有限,不可能24小时都在该处盯守,所以该警卫室的值班人员以井家沟村的工作人员为主。但20日中午,记者在现场并未看到

办公室内有值班人员。随后,记者联系井家沟村委会的工作人员,该工作人员称,具体事情不太清楚,“村委会领导下午不办公。”

在附近收废旧物品的一位先生称,该警卫室经常没人值班。“要是有人值班,怎么会还会有人倾倒?你看看路边的那些新土。”

市中区渣土办工作人员称,渣土车随意倾倒垃圾的行为都发生在凌晨以后,村民值班时稍一疏忽便漏了。许多渣土车司机也就是钻了这个空子。

## 追查原因

## 正规渣土车好查 黑渣土车难防

如何查处这些“钻空子”的司机,济南市市中区建筑渣土综合整治办公室的工作人员称,目前济南市有近300辆备案的渣土车。“这些车上有北斗卫星定位系统,比较好查。”

除了这些正规车辆,济南市场上尚有上千辆偷运建筑垃圾的“黑渣土车”很难监管。一是他们不清楚哪里有土场;二是这些司机觉得东西少,土场远,也不值得跑一趟。“看着哪个地方偏僻,就省事地倒在哪里。”

《城市垃圾管理规定》规定,任何单位和个人随意倾倒、抛撒或者堆放建筑垃圾的,由城市人民政府市容环境卫生主管部门责令限期改正,给予警告,并对单位及个人处以相应罚款。此外,济南市“有渣土倾倒证的正规车辆实行扣分制,若被发现随意倾倒渣土,涉事车辆及所在单位都将被扣分,扣完分之后将被驱逐出济南市场。”济南市市中区建筑渣土综合整治办公室工作人员说。

## 买香槟金色空调 安装后颜色不符

顾客与商家起争议

近日,家住王府庄小区的于女士向本报反映,自己购买的格力空调因颜色不符想要经销商为其换货,但经销商却迟迟不给办理。经销商相关工作人员称,色差不影响产品质量,“消费者若不满意,可以申请退货,我们积极配合。”

本报记者 王杰

## 市民投诉>> 送到家的空调 不是相中的颜色

今年4月份,于女士在一经销商处购置了一台型号为“U雅”的格力挂式空调。“房子刚开始装修,便在商家存了两个月。”因为免费库存的时间最长为两个月,两个月后,商家便将空调送到了于女士家中。送到家后,于女士并没打开外包装查看具体颜色,“当时,只是开箱简单检查了质量验证证书。”

8月1日,商家安装工为其安装空调,当时不在安装现场的于女士第二天回家查看安装情况时,“就觉得墙上的空调颜色与当时在商场相中的那个颜色差很多。”于女士称,当时在商场就是因为相中了香槟金这个颜色才购买的这款空调,但现在安装的空调颜色却看不出金色。“颜色偏暗,细看还有些粉红色。”

15日,记者来到于女士的住处看到,空调面板虽略呈金色,但颜色总体偏暗,远看类似银灰色。

于女士称,自发现空调颜色不符之后,便立马联系了商家的格力空调销售人员。销售人员称,针对此种情况可以为李女士打折400元,并送一台洗衣机。

但于女士不想要折扣和赠品,坚持要店员为其调换成自己当初在该店看到的那种香槟金色。“之后对方就说济南仓库里没有这个颜色,无法为其调换。”

律师观点>>

## 色差不算虚假宣传

15日,记者来到该商家,格力空调销售主任唐女士表示,于女士所反映的情况“我们已经为其积极调换了,并向她提出了赔偿解决方案”。据其讲述,为了能找到于女士所说的香槟金色,自己特意将店内那台空调样板机的面板拆下来,去格力空调在济南的仓库里比对。

对比下来,始终没有与样板面板颜色一模一样的,“仓库里同型号的空调颜色都与于女士家里空调颜色相同。这批空调的颜色都是如此。”随即,唐女士出示了她在格力空调仓库里所拍的样板面板与仓库新机面板的对比照片。照片显示,样板面板的香槟金色颜色偏亮,而新机的香槟金颜色与于女士家中空调的颜色相同,都稍偏暗。

“这属于色差问题。”唐女士称,同一颜色不同批次的电子产品间存在色差属于正常现象。而这主要是厂家在生产线喷漆做工时出现的。随后记者致电珠海格力电器股份有限公司,客服中心人员称,空调的面板是喷塑一次成型,所以难免会有色差,同时该工作人员强调,色差不算产品质量问题。

“若于女士始终不满意,可以申请退货,因为我们也无法保证下批货的颜色就是她相中的颜色。”唐女士说。

格力空调济南售后中心的服务人员称,空调在未安装之前属于半成品,可以退换,但安装之后,便属于成品,若无质量问题很难为其退换。

山东舜启律师事务所律师李友震称,鉴于经销商的处理态度与生产商的回复,空调色差问题应该属于合理存在的现象,而且这个问题还涉及到光线及个人颜色分辨能力。“这样的色差问题并不涉及厂家虚假宣传。”于女士始终不满意经销商的处理结果,“可以带着相关证据通过司法途径解决。”

# 欠费停水?别信,这是诈骗电话

济南水务集团:没有电话催缴业务,已报警

本报8月20日讯(记者 李飞)“你好,我是自来水公司,你家因欠水费将被停水……”20日,正在省城某单位上班的李先生办公电话响起,而近日,不少市民都接到了类似的电话。“不要相信,这是诈骗电话,直接挂断就行。”济南水务集团小白热线表示。

20日下午,省城市民李先生正在单位上班,突然办公电

话响起,没有来电显示。“你好,我是自来水公司,你家因欠水费将被停水,详情请按数字键0。”随后,电话转向一名操着南方口音的男子。李先生表示自己是在单位,怎么会欠水费时,对方却破口大骂,“这肯定是骗子吧了,一听没有得逞,而恼羞成怒。”

随后,记者联系了济南水

务集团,直接挂断就行。”工作人员表示,济南水务集团目前只有书面通知单催缴服务和短信催缴服务,没有电话催缴服务。用户若接到语音电话告知欠费将会强制停水,要求缴费,即为诈骗电话。

据悉,近日,济南水务集团各营业网点频频接到用户来电,反映自己接到号码为0000190852203的语音

电话,声称用户家中因拖欠水费将会对其进行停水,需向指定账户存入一定额度的水费。

济南水务集团工作人员表示,经过了解,该语音电话中没有提及用户的户名、地址、给水号等信息,而且涉及金额与实际水费金额差距较大。目前,水务集团已报警。